

关于 2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券

2024 年度发行人履约情况及偿债能力分析报告

财通证券股份有限公司作为 2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券（以下简称“本期债券”）的主承销商，按照《浙江省企业债券存续期监督工作指引》（浙发改财金[2012]1238 号）等相关文件的有关规定，对湖州南浔新开建设集团有限公司（以下简称“公司”或“发行人”）在 2024 年度履约情况及偿债能力进行了跟踪分析，具体情况公告如下：

一、本期债券基本情况

（一）发行人：湖州南浔新开建设集团有限公司

（二）债券名称：2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券

（三）债券简称：23 南浔新开债 01 (银行间债券市场)、23 浔新 02 (上海证券交易所)

（四）债券代码：2380078.IB(银行间债券市场)、184741.SH (上海证券交易所)

（五）上市地点：银行间债券市场、上海证券交易所

（六）发行总额：14.00 亿元人民币

（七）债券期限及利率：本期债券期限为 7 年期（5+2），在债券存续期的第 5 个计息年度末附设发行人调整票面利率选择权和投资者回售选择权。本期债券利率为 5.19%。本期债券采用单利按年计息，不计复利。

（八）本息支付方式：每年付息一次，分次还本，同时设置本金提前偿还条款，在债券存续期的第 3、4 年末分别按债券发行总额 20%、20%的比例偿还债券本金，投资者行使回售选择权后，自债券存续期第 5 年至第 7 年，发行人分别按照剩余债券每百元本金值的 20%、20%、20%的比例偿还债券本金，在债券存续期的第 3 年至第 7 年每年应付利息随当年兑付本金一起支付。

（九）债券上市时间：发行首日：2023 年 3 月 20 日

上市交易日：2023 年 3 月 27 日（银行间债券市场）、2023 年 4 月 3 日（上海证券交易所）

（十）主承销商：牵头主承销商为财通证券股份有限公司，联席主承销商为海通证券股份有限公司、中信建投证券股份有限公司。

（十一）担保方式：本期债券无担保。

（十二）信用级别：2024 年 6 月 27 日，经中证鹏元资信评估股份有限公司综合评定，发行人主体信用等级维持为 AA+，本期债券的信用等级维持为 AA+ 级。

二、发行人的履约情况

（一）办理上市或交易流通情况

发行人已按照 2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券（简称“23 南浔新开债 01”或“23 浔新 02”）募集说明书的约定，在发行完毕 1 个月内向有关证券交易场所或其他主管部门申请本期债券上市或交易流通。本期债券已于 2023 年 3 月 27 日、2023 年 4 月 3 日分别在银行间债券市场、上海证券交易所上市流通，简称“23 南浔新开债 01”（银行间债券市场）、“23 浔新 02”（上海证券交易所），证券代码为 2380078.IB（银行间债券市场）、184741.SH（上海证券交易所）。

（二）本期债券本息兑付情况

本期债券的付息日为 2024 年至 2030 年每年的 3 月 23 日（如遇法定节假日或休息日，则顺延至其后的第 1 个工作日）。

发行人已于 2024 年 3 月 23 日支付上年度对应利息。

（三）本期债券募集资金运用及监管情况

1、募集资金的运用情况

根据《2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券募集说明书》，本期债券募集资金 14.00 亿元，其中 12.00 亿元用于南浔绿色智造产业园

项目，2.00 亿元用于补充公司营运资金。

截至 2024 年末，本期债券募集资金已使用完毕，本期债券募集资金扣除发行费用后，11.916 亿元用于南浔绿色智造产业园项目建设，2.00 亿用于补充公司营运资金。募集资金的运用情况符合募集说明书约定用途及使用计划。

2、账户及资金监管情况

浙江富阳农村商业银行股份有限公司、浙江缙云农村商业银行股份有限公司、浙江绍兴瑞丰农村商业银行股份有限公司、浙江建德农村商业银行股份有限公司、浙江海盐农村商业银行股份有限公司以及浙江禾城农村商业银行股份有限公司已对本期债券募集资金使用专户及偿债账户进行监管，报告期内募集资金专户运行情况良好。

（四）已发行尚未兑付的债券情况

截至本报告出具日，发行人已发行尚未兑付的债券情况如下：

单位：年、亿元、%

序号	债券简称	发行主体	起息日	回售日期	到期日期	期限	发行规模	票面利率	余额
1	18 浔开 01	南浔经建	2018/8/21	-	2025/8/21	7	8	7.8	1.6
2	19 浔开债	南浔经建	2019/3/12	-	2026/3/12	7	3.8	7.4	0.76
3	22 南浔新城债	新城集团	2022/6/30	-	2029/6/30	7	7	3.8	5.6
4	23 南浔新开债 01	新开集团	2023/3/23	2028/3/23	2030/3/23	7 (5+2)	14	5.19	14
企业债券小计		-	-	-	-	-	32.8	-	21.96
1	24 南浔经开 PPN001	南浔经建	2024/3/5	-	2027/3/5	3	4.3	3	4.3
债务融资工具小计		-	-	-	-	-	4.3	-	4.4
1	22 浔新 01	新开集团	2022/9/9	2025/9/9	2027/9/9	5 (3+2)	1.45	3.7	1.45
2	23 浔新 01	新开集团	2023/3/20	2026/3/20	2028/3/20	5 (3+2)	12.2	5	12.2
3	23 浔新 03	新开集团	2023/12/29	-	2026/12/29	3	10	3.44	10
4	24 浔开 01	南浔经建	2024/3/27	-	2027/3/27	3	10	2.93	10
5	24 浔开 02	南浔经建	2024/6/20	-	2027/6/20	3	3.05	2.28	3.05
6	24 浔开 03	南浔经建	2024/8/27	-	2029/8/27	5	2.95	2.8	2.95
7	24 浔开 04	南浔经建	2024/8/27	-	2027/8/27	3	5.35	2.7	5.35
8	24 浔新 01	新城集团	2024/7/25	-	2029/7/25	5	9	2.64	9

9	25 浔开 01	南浔经建	2025/1/23	-	2028/1/23	3	1.88	2.35	1.88
公司债券小计		-	-	-	-	-	55.88	-	55.88
1	新城集团 6.1 20280220	新城集团	2025/2/20	-	2028/2/20	3	0.400 亿美元	6.1	0.400 亿美元
2	南浔经建 6.5 20270920	南浔经建	2024/9/20	-	2027/9/20	3	0.765 亿美元	6.5	0.765 亿美元
3	新城集团 6.25 20271205	新城集团	2024/12/5	-	2027/12/5	3	0.286 亿美元	6.25	0.286 亿美元
其他小计		-	-	-	-	-	1.451 亿美元	-	1.451 亿美元
合计		-	-	-	-	-	92.28+1.451 亿美元	-	82.24+1.451 亿美元

（五）发行人信息披露情况

发行人与本期债券相关的信息均在中国债券信息网和上海证券交易所披露。

2024 年至今已披露的相关文件及时间如下：

发行人于 2024 年 3 月 15 日披露《2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券 2024 年付息公告》

发行人于 2024 年 4 月 29 日披露《湖州南浔新开建设集团有限公司副董事长、董事、监事会主席、监事和总经理发生变动的公告》

发行人于 2024 年 4 月 30 日披露《湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券年度报告（2023 年）》。

发行人于 2024 年 8 月 30 日披露《湖州南浔新开建设集团有限公司 2024 年度公司债券中期报告》。

发行人于 2025 年 3 月 12 日披露《2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券 2025 年付息公告》。

发行人于 2025 年 4 月 30 日披露《湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券年度报告（2024 年）》。

发行人于 2025 年 5 月 28 日披露《湖州南浔新开建设集团有限公司关于撤销监事会及监事的公告》。

三、发行人偿债能力

（一）发行人基本情况

企业名称：湖州南浔新开建设集团有限公司

住所：浙江省湖州市南浔区南浔经济开发区南浔大道 1 号

注册资金：20.00 亿元

法定代表人：张记生

经营范围：许可项目：建设工程施工；建设工程设计；房地产开发经营；餐饮服务（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动，具体经营项目以审批结果为准）。一般项目：土地整治服务；土石方工程施工；园林绿化工程施工；城市绿化管理；市政设施管理；建筑材料销售；建筑装饰材料销售；金属材料销售；非居住房地产租赁；广告制作；广告发布（非广播电台、电视台、报刊出版单位）（除依法须经批准的项目外，凭营业执照依法自主开展经营活动）。

发行人是湖州市南浔区重要的基础设施建设主体，主要负责南浔经济开发区范围内基础设施项目和土地的开发、建设、管理及运营和市重点项目建设。截至本报告出具日，发行人的控股股东及实际控制人为湖州市南浔区财政局。

（二）发行人财务状况

1、发行人主要财务指标

利安达会计师事务所（特殊普通合伙）对发行人 2024 年 12 月 31 日的合并资产负债表、2024 年度的合并利润表和合并现金流量表进行了审计，并出具了审计报告。本部分所引用的财务数据均出自上述审计报告。

发行人合并资产负债表主要数据

单位：万元

项目	2024 年末	2023 年末
流动资产合计	5,429,004.38	4,947,777.72
非流动资产合计	2,042,446.46	1,992,233.72
资产总计	7,471,450.84	6,940,011.44

流动负债合计	1,841,417.62	1,529,587.29
非流动负债合计	2,619,744.84	2,400,046.42
负债合计	4,461,162.46	3,929,633.71
所有者权益	3,010,288.38	3,010,377.74
负债及所有者权益合计	7,471,450.84	6,940,011.44

发行人合并利润表主要数据

单位：万元

项目	2024 年度	2023 年度
营业收入	400,400.87	434,816.50
营业成本	347,420.20	370,911.08
管理费用	29,355.72	25,853.37
财务费用	23,910.61	28,242.16
营业利润	34,532.99	36,371.60
利润总额	33,895.97	34,251.00
净利润	27,190.31	26,978.23

发行人合并现金流量表主要数据

单位：万元

项目	2024 年度	2023 年度
经营活动产生的现金流量净额	-151,950.46	-385,890.73
投资活动产生的现金流量净额	-127,056.87	-94,926.93
筹资活动产生的现金流量净额	112,518.86	583,713.72
现金及现金等价物的期末余额	181,301.81	348,096.13
现金及现金等价物净增加额	-166,794.32	102,080.41

发行人主要财务指标

项目	2024 年末/2024 年度	2023 年末/2023 年度
----	-----------------	-----------------

流动比率	2.95	3.23
速动比率	0.82	0.95
资产负债率（%）	59.71	56.62
EBITDA 利息倍数	0.45	0.52

注：流动比率=流动资产/流动负债；

速动比率=（流动资产-存货）/流动负债；

资产负债率=负债总额/资产总额×100%；

EBITDA 利息倍数=（利润总额+计入财务费用的利息支出+折旧摊销）/（资本化利息+计入财务费用的利息支出）。

1、资产负债结构分析

截至 2024 年末，发行人资产总计 7,471,450.84 万元，所有者权益 3,010,288.38 万元，负债 4,461,162.46 万元，资产负债率为 59.71%。发行人流动资产占资产总额比例为 72.66%，其中，货币资金、应收账款、其他应收款和存货占比较大；发行人非流动资产占资产总额比例为 27.34%，其中投资性房地产、其他权益工具投资 and 无形资产占比较大。从负债结构上看，公司负债以非流动负债为主，与建设项目资金需求期限相匹配。2024 年末，发行人流动负债金额 1,841,417.62 万元，占负债总额 41.28%；非流动负债金额为 2,619,744.84 万元，占负债总额的比重为 58.72%。总体而言，发行人资产负债结构良好，偿付风险不高。

2、盈利能力分析

2024 年度，发行人营业收入为 400,400.87 万元，营业成本为 347,420.20 万元，营业收入及营业成本较 2023 年度略有下降，主要系本期其他业务收入和成本减少较多所致。2024 年度，发行人净利润为 27,190.31 万元，盈利情况较好。

3、现金流量分析

2024 年度，发行人经营活动产生的现金流量净额为-151,950.46 万元，较 2023 年度有所好转，主要系本期销售商品、提供劳务收到的现金和收到其他与经营活动有关的现金增加，购买商品、接受劳务支付的现金减少所致。随着项目陆续回款，发行人经营活动净现金流将进一步得到改善。

2024 年度，发行人投资活动产生的现金流量净额为-127,056.87 万元，较

2023 年度净流出有所增加。主要系 2024 年度发行人无投资活动现金流入所致。

2024 年度，发行人筹资活动产生的现金流量净额为 112,518.86 万元，较 2023 年度有所较少，主要系本期偿还债务所支付的现金增加较多所致。

4、偿债能力分析

从短期偿债指标来看，2024 年末发行人流动比率和速动比率分别为 2.95 和 0.82。发行人流动比率处于较高水平，公司拥有较为充足的货币资金，同时加强了对存货、应收账款和其他应收款等流动资产的管理，使公司短期资产流动性保持在较好水平。速动比率整体水平较流动比率差距较大，原因在于发行人存货规模较大。

从长期偿债指标来看，2024 年末发行人资产负债率为 59.71%，资产负债率随着负债规模的增加而增加，但整体处于可控制的水平；EBITDA 利息倍数为 0.45，较 2023 年略有下降，未来随着发行人工程项目的逐渐完工，发行人的营业收入及利润总额未来将有所增加，有望进一步提高偿债能力。

报告期内，资产规模进一步壮大，各项偿债指标总体保持稳定，总体来说，发行人盈利能力较优，偿债能力良好，与偿债能力相关的各项财务指标未发生重大变化，偿债意愿加强，整体偿债风险较低。

四、南浔区基本情况和财政收入状况

南浔区隶属于浙江省湖州市，属上海都市圈和杭州都市圈的新兴城市，地处杭嘉湖平原北部。南浔区位于湖州市的东端，是湖州市接轨上海的前沿阵地。区域内交通便利，交通发达，路网密布，兼有公路、水路、铁路之便。318 国道和沪渝公路贯通全境，京杭运河和长湖申航道穿境而过，距离上海、苏州、杭州等大城市均为 100 公里左右。南浔区下辖 2 个街道、8 个镇，根据《2024 年南浔区国民经济和社会发展统计公报》，截至 2024 年末全区户籍人口为 47.88 万人。

南浔区是 2003 年 1 月建立的湖州市市辖区，前身即东迁县，始建于西晋。南浔区是浙江高质量发展建设共同富裕示范区第二批试点地区之一；是国家知

识产权强县工程示范县（区）、全国绿色发展百强区、全国新型城镇化质量百强区、全国“平安农机”示范县。

根据《2024 年南浔区国民经济和社会发展统计公报》，南浔区 2024 年实现地区生产总值 599.1 亿元，比上年增长 5.7%。全年实现地方财政收入 44.46 亿元，同比增长 5.5%。地方财政收入中，税收收入 37.47 亿元，增长 1.0%，占比为 84.3%。

2024 年南浔区地区生产总值、财政收入整体较为稳健，为发行人发展创造了良好的外部环境。

综上所述，我们认为报告期内发行人各项财务指标运行良好净利润保持在较高水平；发行人筹资能力较强，可较好地支持债务的偿还和正常经营活动的开展；发行人资产质量较好，变现能力和偿债能力较强，可为本期债券本息偿还提供有力保障。同时，发行人所在湖州市南浔区财政收入较为平稳，城市建设力度大，发行人面临良好的发展环境与稳定的财政支持，上述可为本期债券本息偿还提供有力保障。

以上情况，特此公告。

（此页无正文，为《关于 2023 年第一期湖州南浔新开建设集团有限公司公司债券 2024 年度发行人履约情况及偿债能力分析报告》签署页）

